

向省级文明城市冲锋

市创建办再次抽查我市部分实地考察点

医院商场：禁烟标志不明显 市场车站：卫生环境不整洁

□晚报记者 张肇

本报讯 8月16日至18日，市创建办再次对川汇区各街道办事处、社区、酒店、医院、公园、集贸市场、小餐馆、熟食店、食品商店、美容美发店、浴场、游泳馆、博物馆、图书馆、群众艺术馆、交通岗、生产性企业职工宿舍、主次干道和二次供水单位等部分实地考察点进行检查。

市创建办工作人员在检查中发现，市中心医院挂号处工作人员着装不统一，药房有一名工作人员未按规定着装，挂号处和药房排队秩序乱，门诊部大厅内（一、二楼）禁烟标志不明显。博爱医院志愿者服务资料不完善。文明社区、颍河社区、建东社区、文昌社区的公共

消防设施不完善，制度不健全，无消防设施检查保养记录。七一路与中州大道交叉口交通岗、七一路与八一大道交叉口交通岗、七一路与文明路交叉口交通岗、七一路与大庆路交叉口交通岗的部分交通设施破损，交通指示牌不完善。沙颍河周口大道大桥桥北路西大型广告牌破损严重需更换。政通路、中原路与文昌大道交叉口交通设施比较齐全，但缺少交警执勤。万果园名品百货情况良好。万顺达商场内禁烟标志不明显，逃生导向标志有破损正在更新中。黄淮大市场里卫生环境不整洁，部分商铺地上垃圾较多，有违章搭建和占道经营现象，消防通道内有车辆停放；八一大道农贸市场东门外，游商占道经营现象严重，部分商贩侵占慢车道。周口大闸西侧露天浴

场环境脏乱差，未见安全措施；万基游泳娱乐场所门外垃圾较多，存在卫生死角。市博物馆和市图书馆准备情况良好，市群众艺术馆活动记录和周口关帝庙定期维修记录整理不规范，内容不完善。

检查中还发现，川汇区城北办事处未建立人民调解委员会，志愿者服务站和科普设施不完善，市民学校制度未上墙。周口迎宾馆服务大厅内没有禁烟标志，文明餐桌标牌没有落实。周口市烈士陵园志愿者服务标志未悬挂。市中心医院二次供水单位和滨江国际二次供水单位管理不规范，滨江国际机房处有自行车随意停放，堵塞机房通道，机房周边卫生环境差。三鼎记餐馆准备情况良好，百春永和豆浆店没有“五病”调离制度和相关记录，韩胖子

熟食店的《营业执照》和《卫生许可证》正在办理中；七一路水晶之恋美容美发店没有“五病”调离制度和相关记录，无消毒制度和记录；八大道华商食品超市证照悬挂不规范，店内无禁烟标志。益海粮油工业有限公司职工宿舍生活设施齐全，室内卫生不整洁。市司法局律师协会各种材料归档齐全，但协会有关制度不健全。周口人民公园园内卫生不整洁，周口公园卫生情况良好。

市创建办工作人员介绍，在这次检查中，他们发现8月18日8时30分许，周口火车站广场比较混乱，地面垃圾较多，机动三轮车主争抢客源现象比较严重。针对发现的问题，市创建办已把整改意见反馈到各有关部门和单位，要求他们必须迅速整改。

追踪 《这些垃圾堆何时能让道》

交通大道东段 惠民小区 这两处的垃圾找到“管家”了

□晚报记者 彭慧
实习生 刘迎迎

本报讯 本报8月14日用整版篇幅报道了《这些垃圾堆何时能让道》一文，集中回顾了周口中心城区7处垃圾常年堆积无人问津一事。目前，市环卫处已将其中两处垃圾“认领”。市环卫处负责人称：“按照属地划分原则，一些模糊和‘三不管’地段的垃圾能清就清，但一些垃圾堆的位置很‘特殊’，想清走不容易。”

现场一：交通大道东段

市环卫处清洁三队的范素真是负责该路段的一名环卫工。面对多年来这条绵延两百余米的“建筑垃圾山”，范素真早已习惯了艰难地清扫，突然间这个“垃圾山”没了，她还有些不适应。“你瞧这路现在变得多平坦，这多好打扫。”

据了解，该路段的建筑垃圾已堆放多年，由于中间夹杂了生活垃圾，且伴有许多石墩，早已是谁也不愿啃的“硬骨头”。本报报道后，市环卫处集中调集人员和车辆，下大力气整治。他们用了一个多星期的

时间，运走130多车生活垃圾和渣土后，这里的慢车道终于不再“肠梗堵”，剩余少量移不动的石墩，被推拢到人行道上暂时搁置。

市环卫处管理办负责人介绍，早前，我市的建筑垃圾由市环卫处统一管理，但由于执法力量薄弱，后来市环卫处和市城管支队渣土办两家联合管理，《城市渣土管理办法》规定，有关单位或个人需要倾倒建筑垃圾必须申报，由管理方指定时间和堆放地点（地点大多为附近建房需要垫地基的村庄或个人），如果有关单位或个人乱倾倒建筑垃圾，将被处以5000至3万元罚款，但实际操作中困难重重。今年年初，城管队员全体下沉到辖区办事处，渣土监管几近空白；建筑工地往往趁夜深偷偷倾倒，很难抓到现形，即便被环卫部门发现，也只能通知辖区办事处处理，没法直接处罚。

现场二：惠民小区

8月16日10时许，记者来到该小区门前，看到大门西侧路北人行道上散落不少生活垃圾。市环卫处相关负责人任霞介

绍，该路段属于川汇区富民园区，但道路卫生一直没人管，附近居民意见颇大。后来，每周一、三、五、七的早晨，由市环卫处派人定期来清扫。“早上才清理过，你看这里又堆满了。”

任霞说，他们想在垃圾点的位置放置一个可移动的铁皮斗，并为此和惠民小区的物业沟通多次，物业称让他们去找其上级主管部门市住建局，市住建局却让他们去找物业。后来市环卫处在路对面放置了一个垃圾斗，不想招致附近几个建筑工地的不满，最终垃圾斗也没有放置成功。其实，该垃圾点已自然形成，附近居民都习惯将垃圾倾倒在此，但对放置垃圾斗却极力反对。“还得跟惠民小区继续协调。”

另外，对于一些偏僻和位置特殊的垃圾点，市环卫处感到十分头疼，他们说，像五一路铁道路口两侧，车辆根本进不去，人工去清理，还得想法避免铲垃圾时不能将铁轨旁边的石子一并铲走。而周口厨具市场东墙外，同样没法进去车辆，环卫工要钻到杨树林里去拾拾垃圾，但由于垃圾很多，他们感到有心无力。



行道树围栏变成垃圾箱

外表很美观 内在却大煞风景

□晚报记者 张肇 文/图

本报讯 近日，市民向市创建办反映，称周口市区五一路上的行道树围栏内垃圾成堆、蚊蝇乱飞，严重影响了市容市貌。

8月18日，市创建办工作人员在五一看到，两侧的行道树围栏上盖着木板，木板下面堆放着各种垃圾（如图），高温之下，这些垃圾散发着阵阵臭味。“真让人生气，这么好看的行道树围栏，现在却成了垃圾箱。”市民梁女士说，她很看不惯那些往行道树围栏内乱丢垃圾的人，现在市正在创建省级文明城市，这是条主干道，行道树围栏内垃圾成堆肯定影响市容市貌，希望相关部门能尽快解决。

随后，市创建办工作人员与市园林处相关负责人取得联系，要求他们立即清理该路段行道树围栏内的垃圾，并对围栏进行整修。该负责人表示，他们将安排专人在两天之内做好垃圾清理和围栏整修工作。

**中州大道北段
金海路**

这两个路段的路灯终于要亮了

□晚报记者 彭慧
实习生 刘迎迎

本报讯 晚上出行没路灯，到处黑漆漆，交通事故频发，令周口市区中州大道北段（建设大道至太清路段）和金海路的居民严重缺乏安全感，多年来居民频繁投诉，本报也曾多次报道，但问题一直未得到解决。近日，记者从市城管局市政管理处获悉，为创建文明城市，这两条路已着手安装新路灯，预计下个月，路灯就能亮起来。

8月15日上午，记者在金海路上看到，市政管理处的工人正在快车道两侧绿

化带中间挖坑槽，一辆水泥罐车正往坑槽中浇筑路灯灯杆基础钢筋笼。据市政管理处相关负责人介绍，金海路和中州大道北段柏油路地下未铺设线缆管道，路灯灯杆破损缺失严重，两条路均需要重新铺设线路，安装新路灯。

据了解，中州大道北路（建设大道至太清路段）全长1690米，市政管理处计划投资180余万元，安装两台新的160KVA变压器（路灯专用箱式变电站），原来的路灯灯杆及线路等设施需全部拆除，计划安装的98座新路灯，为11米的双臂高压钠灯，另外计划在十字路口的中心位置安装6座16米高的中杆路灯。

金海路（汉阳路至龙源路段）全长1344米，市政管理处计划投资约135万元，安装1台315KVA变压器。与中州大道北段相同，原来的路灯灯杆和线路等设施要全部拆除，新路灯设置在快车道两侧的绿化带中间，计划安装11米的双臂高压钠灯72座，16米的中杆路灯10座。

目前，这两条路的亮化工程正同步进行，预计9月份可以亮灯。与金海路相邻的银珠大道因晚上没有路灯，也频遭市民投诉。据悉，该路段的路灯已纳入安装计划。
线索提供 宋巍